
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 161

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALL'ARGOMENTO  "POLO  NATATORIO"  IN 
DISCUSSIONE NELL'ADUNANZA DEL 23.11.2021 (SESSIONE STRAORDINARIA DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE),  DI  SINTESI  SULLA  MOZIONE  5.239/2021  DI  DATA 
12.11.2021.

Il  giorno  23.11.2021 ad ore 18.09 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filosi Luca Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Raffaelli Anna
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Robol Andrea
Carli Marcello Gilmozzi Italo Saltori Alessandro
Casonato Giulia Giuliani Bruna Serra Nicola
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Stanchina Roberto
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Tomasi Renato
Demattè Daniele Maschio Andrea Urbani Giuseppe
Fernandez Andreas Maule Chiara Zappini Federico
Filippin Giuseppe Merler Andrea

Assenti: consigliereBosetti Stefano Maestranzi Dario Zanetti Cristian
e consiglieriBridi Vittorio Uez Tiziano Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno presentato  ad  esito  del  confronto  con i  Capigruppo  dal 
Presidente del Consiglio comunale Piccoli, collegato all’argomento (mozione n. 5.239/2021 avente 
ad oggetto:  "Nuovo polo natatorio:  no ad una struttura costosa,  ma mediocre" a firma Merler, 
Guliani,  Urbani,  Frachetti,  Filippin,  Zanetti  C.,  Bridi,  Demattè,  Guastamacchia,  Saltori)  in 
discussione nell’adunanza del 23.11.2021 (Sessione straordinaria del Consiglio  comunale)  e  di 
sintesi sulla mozione 5.239/2021 di data 12 novembre 2021;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

A seguito:
− della  presentazione della  mozione collegata alla  richiesta di  convocazione di  un Consiglio 

comunale  straordinario ex articolo  62 del  Regolamento  interno del  Consiglio  comunale in 
merito al nuovo polo natatorio e dell'emendamento illustrato da parte dei Consiglieri di Trento 
unita, Lega Salvini e Fratelli d'Italia;

− della  presentazione  dell'ordine  del  giorno  numero  5.243/2021  collegato  alla  medesima 
mozione da parte di tutti i Capigruppo della maggioranza;

− della  presentazione  dell'ordine  del  giorno  numero  5.244/2021  da  parte  dei  Consiglieri 
comunali Maschio di Onda civica Trentino, Carli di Rinascimento Trento, Silvia Zanetti di Si 
può fare!;

− degli  orientamenti  emersi  nella  presentazione  dei  documenti  suddetti  e  nella  replica  del 
Sindaco;

− di quanto concordato nell'ambito della Commissione dei Capigruppo;
premesso che:

− dal confronto e dal dibattito è emersa da più parti l'opportunità di prevedere la realizzazione 
delle due vasche, ossia quella olimpionica e quella da 25 metri, utile comunque anche per le 
associazioni  per  la  realizzazione  dei  corsi  di  nuoto,  oltre che per  ospitare manifestazioni 
internazionali;

− da un'analisi delle risorse del bilancio del Comune di Trento non vi è attualmente la somma 
disponibile necessaria al fine di approvare immediatamente la realizzazione della seconda 
vasca.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a confermare il progetto del nuovo polo natatorio mediante l'inserimento nel modulo 1 della 
piscina olimpionica, della nuova palestra, degli spazi ristoro-ristorazione e degli spazi per le 
associazioni;

2. a realizzare anche il modulo aggiuntivo, che prevede una seconda vasca da 25 metri, non 
appena, entro due esercizi di bilancio, le risorse disponibili complessive per gli investimenti lo 
consentano, valutando l'incremento del numero dei posti delle tribune da 600 a 800 posti;

3. a valutare l'utilizzo di tutti i poli natatori (spazi acqua) del territorio, anche al fine di verificare la 
migliore soluzione per l'attività legata ai tuffi dal trampolino e le possibili riconversioni degli  
impianti in essere.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALL'ARGOMENTO  "POLO  NATATORIO"  IN 
DISCUSSIONE  NELL'ADUNANZA DEL 23.11.2021  (SESSIONE  STRAORDINARIA 
DEL CONSIGLIO COMUNALE), DI SINTESI SULLA MOZIONE 5.239/2021 DI DATA 
12.11.2021.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n. 32 (Angeli, Baggia, Bozzarelli, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, 
Fernandez, Filosi, Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli,  Lenzi, 
Maschio,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina,  Tomasi, 
Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Filippin)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 23.11.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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